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Nailazeće razdoblje u Općini Tisno bit 
će obilježeno realizacijom brojnih 
objekata komunalne i turističke infra-

strukture, a posebno početkom izgradnje 
sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih 
voda aglomeracija Pirovac-Tisno-Jezera i Be-
tina-Murter. Nakon godina priprema na 
prijelazu iz 2017. u 2018. godinu sustav 
odvodnje prvi put dobiva i značajniju 
stavku u proračunu.

- Plan proračuna za 2018. godinu u iznosu od 
30.550.500 kuna kao i svaki put do sada for-
miran je na izvršenju stavaka od prošle godi-

ne, naravno uz iskazana sredstva iz europskih 
natječaja i sve ono što iz raspoloživih izvora 
realno možemo očekivati u sljedećoj godini. 
Takav proračun daje jednu veliku financij-
sku sigurnost i samostalnost našoj općini za 
realizaciju zacrtane socijalne i razvojne po-
litike. To činimo kroz brojne pronatalitetne 
programe, financirajući i sufinancirajući rad 
odgojno-obrazovnih, kulturnih i ostalih usta-
nova te svega ostalog čime možemo dopri-
nijeti kvalitetnijem životu ljudi na području 
naše jedinice lokalne samouprave. Planirajući 
razvoj oslanjamo se na turistički sektor, a da 
bi uopće mogli govoriti o turizmu u buduć-

Pred nama je godina ulaganja u 
turističku infrastrukturu

Intervencijom države u porez na dohodak već smo protekle godine osjetili pad 
od nekoliko stotina tisuća kuna, a na kraju 2018., kad ove negativne mjere 

posve zažive, šteta će za naš proračun do tada iznositi blizu dva milijuna kuna. 
To su ogromna sredstva čak i za naš relativno veliki proračun. U takvoj situaciji 

moramo se snažnije okrenuti prema europskim fondovima.

IVAN KLARIN, načelnik Općine Tisno

INTERVJU

Razgovarao: Hrvoslav Pavić



2 TISNO.HR

nosti i njegovom napretku uvjet je izgradnja 
sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih 
voda. Sa zadovoljstvom stoga mogu istaknuti 
da će naši dosadašnji napori poduzeti u tom 
smjeru biti vidljivi u prihodovnoj i rashodov-
noj strani proračuna za 2018. godinu. Općina 
je do sada provela kompletne geodetske ela-
borate za sva mjesta, po prvi puta ucrtala sve 
nerazvrstane ceste i ulice u svom vlasništvu, 
što je bio preduvjet za dobivanje građevinske 
dozvole. U ovom proračunu planiran je iznos 
od 3.050.000 kuna za otkup zemljišta, a ta su 
sredstva već aplicirana i osigurana iz sredsta-
va Europske unije i njih prvi puta ove godine 
stavljamo u proračun. Također, u sljedećoj go-
dini očekujemo još 2,7 milijuna kuna od Eu-
ropske unije, što se odnosi na već utrošena 
sredstva za prezentacijski centar u Betini.  Taj 
novac povećava naš proračun za 2018. godi-
nu za više od pet milijuna kuna, ne računajući 
sve druge pomoći, odnosno druge natječaje 
na koje se aplicira. 

Svih sedam građevinskih dozvola za 
sustav odvodnje već je izdano. Kad će 
početi gradnja?

Došli smo pred sam kraj realizacije. Po mo-
joj procjeni, kad se sve ovo obavi s Uredom 
državne uprave, gradnja sustava odvodnje 
trebala bi početi krajem 2018. ili početkom 
2019. godine. To će ovisiti o postupku javnog 
nadmetanja, s obzirom na to da je natječaj 
uistinu velik, moguće su žalbe i tehnički pro-
blemi, ali ništa ne bi smjelo više od dva tri 
mjeseca odgoditi taj megaprojekt.

No, izgradnja sustava odvodnje nije 
jedino čime će se Općina kroz svoj 
proračun baviti u nadolazećem razdoblju?

Među bitnim stvarima koje tu moram istaknu-
ti svakako je povećanje rashoda na poziciji so-
cijalnog programa, programa pronatalitetne 
politike gdje smo za iduću godini osmislili niz 
mjera, koje se odnose na osnovne škole, ka-
pitalne donacije Glazbenoj školi, financiranje 
udžbenika, stipendije učenicima i studentima, 
potpore za prijevoz učenika… Svi ti projekti, tj. 
programi moraju biti dugoročno osmišljeni i 
provedeni te ih mora pratiti napredak u osta-
lim područjima života, prije svega stvaranje 
uvjeta za razvoj gospodarstva i otvaranje no-
vih radnih mjesta.

INTERVJU IVAN KLARIN, načelnik Općine Tisno

 O čemu se konkretno radi?

Projekata koje započinjemo ili nastavljamo u 
2018. godini je niz. Priprema projektne doku-
metacije dugotrajan je proces koji još neko 
vrijeme neće biti vidljiv. Tu bih istaknuo ure-
đenje Kuće maslina u Jezerima, projekt koji je 
poprilično odmaknuo u svim svojim segmen-
tima i približava se aplikaciji na EU fondove i 
realizaciji, te izradu dokumentacije i svih pri-
premnih radnji koje je potrebno obaviti do 
dozvole, a tiču se projekta plaže Jazina 2, koji 
je upravo javno prezentiran. Projekt plaže rad-
nog naziva Jazina 2, čiji je autor arhitekt Din-
ko Peračić, odvija se usporedno s projektom 
izgradnje hotelskog kompleksa na Jazini auto-
ra Nike Bašića. On se zahuktava, napreduje i 
vrlo brzo se očekuje njegova realizacija u pro-
storu. Na području otoka još se nije dogodio 
usporediv projekt, osim možda izgradnje au-
tokampa Lovišća, ali je ovo sada nešto puno 
više. S obzirom na taj hotelski kompleks te na 
konstantno povećanje turističkih kapaciteta i 
zahtjeva gostiju, radimo plažu Jazina 2. Bit će 
to veliki zahvat u prostoru gdje ćemo smjesti-
ti plažu i brojne druge sadržaje koji će kores-
pondirati s potrebama mjesta. Među ostalim, 
tu će biti uređene prostorije Veslačkog kluba 
Dupin, mala luka, sportski, ugostiteljski i osta-
li sadržaji na jednom mjestu. Također, u slje-
dećoj godini planiramo velika ulaganja u naše 
ustanove: Dječji vrtić Spužvica, Narodnu knjiž-
nicu i čitaonicu, Muzej betinske drvene brodo-
gradnje, Dom za starije. Naravno da zbivanja 
u ovakvim ustanovama obogaćuju i opleme-
njuju život u jedinici lokalne samouprave, a 
sve to funkcionira uz značajnu financijsku po-
moć Općine. Za njihovo financiranje u 2018. 
godini izdvojit ćemo iznos od 2,4 do 2,7 miliju-
na kuna. Tome treba nadodati i oko tri miliju-
na kuna koje za sportske i kulturne udruge na 
području općine te njihove programe i razne 
manifestacije koje također financira Općina. 
To je cijeli jedan sustav koji doprinosi boljem 
i sadržajnijem životu u mjestima naše općine 
i uzdiže nas iz prosječnosti. Od značajnih ula-
ganja u infrastrukturu planiranih u proraču-
nu za 2018. godinu izdvojio bih još i izgradnju 
treće faze vodovodne mreže u Dubravi. Rado-
ve očekujemo već početkom godine tako da 
do turističke sezone budu završeni. Samo za 
tu stavku izdvojit ćemo 2,1 milijun kuna. Ova 
investicija  kompletirat će vodoopskrbu od Ka-
pele kroz cijelu Dubravu, čime će se dati jedan 
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zamah razvoju. Vodovodna mreža 
preduvjet je za izgradnju kojim ćemo 
i ovdje omogućiti gradnju obiteljskih 
kuća, kuća za odmor i apartmana. U 
komunalnu i turističku infrastruk-
turu ulažemo značajna sredstva 
proračuna, a isto tako značajna 
ulaganja ostvarujemo i kroz razne 
natječaje, bilo nacionalne ili europ-
ske. To je nešto što radimo u konti-
nuitetu. U sljedećoj godini naglasak 
ćemo staviti na plaže i poboljšanje 
uvjeta boravka gostiju na području 
naše općine, odnosno cijelog oto-
ka. Uvijek naglašavam da cijeli otok 
čini jednu turističku cjelinu, koja je 
prošle godina ostvarila 1,2 milijuna 
noćenja, a čini se da će ta brojka 
biti i veća. Povećanjem smještajnih 
kapaciteta iz godine u godinu raste 
i broj noćenja, što nastojimo pratiti 
ulaganjem u turističku infrastruk-
turu. Obalna crta naš je glavni adut 
i stoga iznimnu pozornost obraća-
mo na njeno uređenje i održavanje. 
Među ostalim, u 2018. godini na-
stavlja se uređenje betinske Obale 
Petra Krešimira IV, kojom će se pla-
ža Plitka Vala spojiti sa središtem 
Betine. U Betini će, naravno, biti još 
niz ulaganja. Tu valja spomenuti da 
smo dobili i sredstva za opremanje 
ovdašnjeg prezentacijskog centra. 
Riječ je o sedam milijuna kuna po-
vučenih kroz projekt Rediviva Kur-
nata, zajedno s partnerima Opći-
nom Murter-Kornati i Nacionalnim 
parkom Kornati. To će također sa-
svim sigurno obogatiti turističku 
ponudu mjesta i otoka. Cijeli jedan 
kat zgrade rezerviran je za prezen-
taciju Kornata i Vranskog Jezera. 
Još jedan projekt koji doprinosi 
atraktivnosti je i Sportsko-te-
matski park u Jezerima. On će za-
dovoljiti sportske potrebe ne samo 
mjesta Jezera nego cijelog otoka, 
doprinosit će kvaliteti života i ra-
zvoju turizma, s obzirom da će tu 
biti zastupljeni svi sportovi i da će 
rekreiranje biti besplatno. Njime 
se otvara mogućnost sadržajnijeg 
korištenja godišnjeg odmora za 
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današnje sve zahtjevnije goste koji nam do-
laze u turističkoj sezoni i izvan nje. U Jezerima 
pripremamo i projektnu dokumentaciju za 
rekonstrukciju plaže Lučica, jednu od najsta-
rijih jezerskih plaža koju je već dobrano na-
grizao zub vremena. Radi se o projektu jedne 
velike gradske ili mjesne plaže. Istovremeno 
nastavljamo i s projektima uređenja obalnih 
šetnica južnim uvalama, otvaranja biciklistič-
kih ruta, uređenja biciklističkih staza i svega 
što bi moglo doprinijeti biciklističkom turizmu 
koji je danas posebno atraktivan. Turizam, 
kao osnovnu gospodarsku granu, nastojimo 
razvijati u više smjerova. Tu moram naglasiti 
našu izvrsnu suradnju s upravom The Garden 
Festivala i veliku promociju koju iz godine u 
godinu s tim festivalima imamo. Vrijeme nji-
hova održavanja se svake godine produžuje, a 
produžuje se i turistička sezona. The Garden 
puno postiže u brendiranju naše destina-
cije, koje naše turističke zajednice ništa ne 
košta.

Upozoravali ste na pogubne i nepravedne 
državne mjere koje pogađaju cijelo 
gospodarstvo u obalnom dijelu RH 
te ugrožavaju financiranje ovdašnjih 
gradova i općina. Može li se to kako 
kompenzirati?

Naši ljudi uglavnom žive od turizma i ugosti-
teljstva i jedna od najpogubnijih mjera svaka-
ko je bila podizanje stope PDV-a s 13 na 25 
posto. Nerazumna odluka ove vlade naštetila 
je cijelom tom sektoru, ali i financiranju jedi-
nica lokalne samouprave. Da je to potpuni 
promašaj vidi se i kroz izvršenje proračuna, u 
kojem su brojke prihoda poreza na potrošnju 
bile puno veće kad je PDV bio niži. To pokazu-
je što se događa. Jednostavno, ugostitelji su s 
tako drastičnim povećanjem PDV-a dovedeni 
pred zid. Vlada to nije smjela napraviti. Ugo-
stitelje se uvijek doživljava kao jedan nepre-
sušan izvor novaca, ali s ovakvom poreznom 
mjerom oni su dotučeni. Već imamo najave 
zatvaranja određenih ugostiteljskih objekata. 
Općina ne može puno napraviti kako bi pomo-
gla ovoj grani, jer se istovremeno događaju i 
udari na financiranje jedinica lokalne samo-
uprave. Mjera koja će dosta naštetiti našem 
proračunu za 2018. godinu je i izmjena Zako-
na o financiranju jedinica lokalne samoupra-
ve. Država nam uzima 16 posto prihoda od 
poreza na dohodak, koji je najvažniji prihod 

jedinica lokalne samouprave. Tih 16 posto 
od poreza na dohodak ljudi koji ovdje rade i 
žive država je uzela i premjestila u nekakav 
fond za financijsko izravnanje. Konkretno, 
izbila nam je iz ruku 1,2 milijuna za 2018. 
godinu. Intervencijom u porez na dohodak 
već smo protekle godine osjetili pad od ne-
koliko stotina tisuća kuna. Predviđam da će 
na kraju 2018., kad ove negativne mjere po-
sve zažive, šteta za naš proračun iznositi bli-
zu dva milijuna kuna. To su ogromna sred-
stva čak i za naš relativno veliki proračun. 
U takvoj situaciji moramo se snažnije okre-
nuti prema europskim fondovima. Ti fondo-
vi nisu, poput poreza, siguran i stalan izvor 
prihoda i teško je s njima planirati. No, ima-
mo vjere i dat ćemo sve od sebe kako bismo 
nadvladali ove mjere i nastavili u zacrtanom 
smjeru razvoja i poboljšanja kvalitete života 
u mjestima naše općine.

INTERVJU IVAN KLARIN, načelnik Općine Tisno

Također, u sljedećoj godinu 
planiramo velika ulaganja u 
naše ustanove: Dječji vrtić 
Spužvica, Narodnu knjižnicu 
i čitaonicu, Muzej betinske 
drvene brodogradnje, Dom 
za starije. Naravno da zbivanja 
u ovakvim ustanovama 
obogaćuju i oplemenjuju život 
u jedinici lokalne samouprave, a 
sve to funkcionira uz značajnu 
financijsku pomoć Općine. Za 
njihovo financiranje u 2018. 
godini izdvojit ćemo iznos 
koji se kreće između 2,4 i 2,7 
milijuna kuna. Tome treba 
nadodati i oko tri milijuna kuna 
koje za sportske i kulturne 
udruge na području općine 
te njihove programe i razne 
manifestacije koje također 
financira Općina.  To je cijeli 
jedan sustav koji doprinosi 
boljem i sadržajnijem životu u 
mjestima naše općine
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Osim proslave 90. obljetnice Puhačkog orkestra 
KUD-a Hartić, Tisno ima još jedan vrlo va-
žan glazbeni jubilej - Osnovna glazbena škola 

Vjekoslava Kaleba peti je put upisala prvašiće i uskoro 
slavi peti rođendan. Razloga za slavlje u ovom trenut-
ku ima obilje, a osobito veseli veliki interes ovdašnjih 
mališana za učenje glazbe u Tisnom - u školskoj godini 
2017./’18. po prvi puta oformljena su dva prva razreda 
s ukupno 24 učenika. Satove solfeggia, klavira, gitare, 
violine, flaute, violončela i klarineta u pet razreda ovdje 
danas pohađa sveukupno 69 učenika iz Tisnog, Jezera, 
Betine, Murtera, Pirovca i Vodica. Nastava se odvija u 
poslijepodnevnoj smjeni. Učenici od 14 do 20 sati po-
hađaju po dva sata na instrumentima u individualnoj 
nastavi, dva sata zajedničke nastave solfeggia u dvije 
grupe, te skupno muziciranje i zbor. 
Uz Glazbenu školu Ivana Lukačića u Šibeniku, Glazbe-
nu školu Krste Odaka u Drnišu s područnim odjelom u 
Kninu, Tisno je treće mjesto u županiji koje ima svoju 
javnu obrazovnu ustanovu ove vrste. Velika je to stvar za 
našu djecu, ali i za Osnovnu školu, Tisno i cijelu općinu. 
Instrumentalna glazba je, naime, sastavni dio identiteta 
Tisnog te su otvorenjem škole ispunjeni snovi genera-
cija tišnjanskih glazbara. Ona je i jamstvo da glazbena 
tradicija koja s KUD-om Hartić traje već gotovo cijelo 
stoljeće ima svoju budućnost, a na svima nama koji ra-
dimo s djecom je da tu tradiciju dodatno učvrstimo i 
unaprijedimo - kaže ravnateljica OŠ Vjekoslava Kaleba 
Sanda Crvelin. 
Osnovna glazbena škola otvorena je na jesen 2013. go-
dine zajedničkim naporima Osnovne škole Vjekoslava 
Kaleba, Općine Tisno, Šibensko-kninske županije i 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa. Ravnate-
ljica Crvelin ističe veliko razumijevanje i potporu koju 
škola ima od strane Ministarstva i Županije, a poseb-

no od Općine Tisno. - Osim uloge Općine u osnivanju 
škole, valja spomenuti da je iz općinskih proračunskih 
sredstava u samom početku osigurana kupnja instru-
menata. Općina nastavlja pratiti naše potrebe te smo 
lani od nje dobili novi glasovir, a našim je nastavnicima 
također iz općinskih sredstava kontinuirano osigurano 
pokrivanje putnih troškova - kaže Crvelin.
 Iako bi se zbog tradicije tišnjanskog KUD-a činilo da 
bi najviše djece trebalo u Glazbenoj školi pohađati pu-
hačke instrumente, klarinet i flautu, to nije tako. Ova 
dva instrumenta uči svirati ukupno 13 ovdašnjih đaka, a 
najveći interes vlada za glasovir čije satove pohađa njih 
čak 20, te za gitaru i violinu, koju svira 13, odnosno 12 
učenika. U školi se nadaju da će se zanimanje učenika za 
učenje sviranja nastaviti i sljedećih godina. 
- Iako upisivanje petog razreda u nastavnoj godini 
2017./’18. predstavlja pravi mali jubilej koji svakako za-
služuje biti obilježen, za našu Glazbenu školu ključna 
će biti sljedeća godina. Osnovna glazbena škola, naime, 
traje šest godina, tako da ćemo 2018. prvi puta upisati 
šesti razred, a ujedno će se i šesti put upisati prvi razred. 
Sve što su naši nastavnici i đaci do sada napravili jako 
ohrabruje, tako da vjerujemo da ćemo dogodine zao-
kružiti taj ciklus od prvog do šestog razreda i postati 
osnovna glazbena škola u punom formatu - kaže rav-
nateljica Crvelin. 
Jedan od uspjeha koji ohrabruje i to što se petoj godini 
postojanja tišnjanska Glazbena škola prvi put predsta-
vila i izvan Tisnog. Viktor Hodak, učenik 5. razreda s 
violončelom nastupao je na Međunarodnom natjecanju 
mladih glazbenika “Daleki akordi 2017” u Splitu i Ka-
štelima. Tamo je osvojio 2. nagradu u vrlo jakoj kon-
kurenciji, što je veliki uspjeh i čast ne samo za njega i 
njegovu profesoricu violončela Danicu Čelar, nego i za 
cijelu Glazbenu školu i Tisno.

Mali jubilej - pet godina Osnovne 
glazbene škole Vjekoslava Kaleba
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Priznanje Općine ove je godine stiglo i u Tu-
rističku agenciju „Bisage“ Dragane i Marija 
Pirjaka iz Jezera, za njihov doprinos promo-

ciji zavičaja kroz izradu originalnih suvenira u 
koje su ugrađeni motivi našega kraja. Kako to 
obično biva, vrijednosti, makar i ovako iznimne, 
bolje se uočavaju iz daljine, tako je i ovo prizna-
nje agenciji stiglo tek kad su ga prepoznali  na 
županijskoj i državnoj razini. Turistička agenci-
ja Bisage počela je s radom 2011. godine, a već 
sljedeće godine na tržište je izbacila originalne 
ručno rađene suvenire s motivima koji dostojno 
predstavljaju lokalnu tradiciju i koji su odmah 
postali hit. 

- Otvorila sam agenciju 2010. godine, a moj su-
prug Marijo sljedeće je godine počeo  izrađivati 
suvenire, sasvim slučajno. Naime, na policama 
u agenciji trebali su mi suveniri, za ukras i pro-
daju, no na tržištu nije bilo ničeg što bi moglo 
dostojno predstavljati naše mjesto i otok. Turisti 
su se čudili zašto ne mogu kupiti nikakvu uspo-

menu, pa sam se spojila s udrugama iz Šibenika 
koje su mi izrađivale neke sitnice. A moj suprug 
sve ih gleda i kaže: “Pa, moglo bi to biti i bolje”. 
Nije puno vremena prošlo i na policama se po-
javila jezerska talja.  Turisti su bili oduševljeni, 
ali ne samo oni. Naša talja odmah je dobila Pla-
vi cvijet kao najbolji suvenir Šibensko-kninske 
županije, a potom i ostala priznanja - ispričala 
nam je Dragana Pirjak priču o uspjehu. 

Iz Marijeve radionice krenuli su jedan za dru-
gim izlaziti novi suveniri od maslinovog i bade-
mog drva: gajeta,  samar za magarca i za konja, 
držač za veslo na drvenim brodovima, replika 
makine za prešanje maslina, držač za posjet-
nice, držač za ključeve, privjesci od konopa, 
ribarska jagla... Nakon Plavog cvijeta Hrvatske 
turističke zajednice suveniri Pirjakovih ubrzo 
su dobili i oznaku Hrvatski otočni proizvod, 
koju  Ministarstvo regionalnog razvoja i fon-
dova EU  dodjeljuje proizvodima koji su nastali 
na otoku natprosječne kvalitete. Ovo vrijedno 

 Izvornost dolazi iz Jezera: 
Dragana i Marijo Pirjak prvaci su 
u osmišljavanju i izradi suvenira
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priznanje dobili su u tri navrata, 2014., 2015. i 
2017. godine. 

- Želja nam je imati ručno izrađene, autentične 
proizvode iz originalnih, domaćih materijala koji 
vjerno oslikavaju lokalnu tradiciju. To što radi-
mo sada je već nadaleko poznato i priznato te je 
agencija s ovim suvenirima dobila veliku rekla-
mu – kaže Dragana. 

Narudžbe za suvenire stižu sa svih strana, a 
Dragana i Marijo zaprimaju samo manji dio, jer 
su kapaciteti priručne radionice u kojoj nastaju 
ograničeni. No, o masovnoj proizvodnji ili nje-
nom preseljenju u Kinu ili negdje drugdje ne 
razmišljaju. 

- Vrijednost ovih suvenira je u njihovoj autentič-
nosti, a ona proizlazi iz ideje, izbora motiva i ma-
terijala te ostalih karakteristika koje su vezane 
za ovaj otok. Zato nam ne pada na pamet nika-
kvo seljenje proizvodnje – kaže Dragana Pirjak. 

Priznaje da razmišlja o eventualnom uređenju 
veće radione i nabavci strojeva, kako bi ovi suve-
niri ipak bili dostupniji. No, Mariju posao skipera, 

a Dragani djelatnost turističke agencije, punjenje 
privatnog smještaja,  prodaja i organizacija izleta  
do daljnjeg ostaju primarne djelatnosti. 
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Potpora Europske unije suradnji Općine 
Tisno s europskim gradovima i općinama

Prijateljstvo i suradnja Općine Tisno s eu-
ropskim gradovima i općinama odnedavno 
imaju priznanje i odvijaju se uz institucio-

nalnu potporu Europske unije. Jedan od grado-
va s kojima je Tisno osobito povezano je Velké 
Meziříčí u Republici Češkoj. Čak 70 predstavni-
ka institucija te kulturnih i sportskih udruga iz 
ovog grada boravilo je u rujnu u posjetu Tisnom, a 
ovo gostovanje financirano je, naime, iz EU fonda 
programa Europa za građane. Riječ je o programu 
namijenjenom promicanju aktivnog europskog 
građanstva s glavnim ciljem premošćivanja jaza 
između građana te poticanja suradnje između gra-
đana i organizacija iz različitih zemalja. Na natje-
čaj se prijavilo preko 400 jedinica lokalne samou-
prave iz cijele Europe od kojih su za financiranje 
izabrane 134 najbolje. Među odabranima su bila i 
tri projekta iz Hrvatske, od kojih je jedan bio naš 
- Europa povezuje građane. Koordinator projekta 
bio je vijećnik Karlo Klarin. 

nevni posjet sadržavao je ukupno 17 različitih ak-
tivnosti, među kojima su bili i upoznavanje udruga 
i ustanova u kulturi i sportu, formalni i neformalni 
sastanci lokalnih dužnosnika, posjeti NP Kornati, 
predstavljanje kulturnih i tradicionalnih specifič-
nosti oba podneblja... Među ostalim, u Jezerima je 
KUD iz Velké Meziříčí sudjelovao u manifestaciji 
Turističke zajednice Jezera “Dani tradicijske kultu-
re”. Zajedno s prijateljima iz Češke ovdje je boravila 
i delegacija talijanske Općine San Venanzo. S Tali-
janima je suradnja uspostavljena tijekom hodočašća 
u Perugi.
Nebeski zaštitnik Općine San Venanzo je sv. Kon-
stancije, a Jezera su jedno od tri mjesta u Europi 
gdje postoji crkva posvećena ovome svecu. Zbog 
toga su Talijani odlučili povezati se s Jezerima, 
najprije preko župnika don Tune Jozića, a onda i 
Općine Tisno. Mi smo na njihov poziv posjetili 
San Venanzo, a u rujnu je njihova delegacija bila 
kod nas, što je iskorišteno za potpisivanje ugovora 

Europa za građane zapravo je drugi projekt kojim 
Europska unija povezuje Općinu Tisno i grad Ve-
lké Meziříčí. Oni su lani aplicirali s projektom Be 
Active te su od 6. do 12. veljače ove godine u Češkoj 
gostovali predstavnici udruga KUD-ova Koledišće, 
Hartić i Zora, Malonogometni klub Jezera, djelatni-
ci Narodne knjižnice i čitaonice Tisno, predstavnici 
Općine, nas ukupno 43. Po povratku sam sastavio 
projekt „Europa povezuje građane“ nakon čijeg pri-
hvaćanja se krenulo u realizaciju uzvratnog posjeta. 
Tako smo od 20. do 25. rujna u Tisnom, Jezerima i 
Betini ugostili 70 njihovih predstavnika i učvrstili 
dosadašnju dobru suradnju - kaže Klarin. Petod-

o suradnji - kaže Klarin. Općina Tisno ima spora-
zume o suradnji i prijateljstvu s poljskim gradom 
Strzyźów, talijanskim Caravaggio i San Venanzo, te 
Ludbregom i Valpovom u Hrvatskoj. Općina Tisno 
i San Venanzo zajednički su izradili dva projekta s 
kojima su aplicirali na fond Europa za građane te 
se i suradnja s ostalim gradovima i općinama prija-
teljima ubuduće namjerava provoditi uz institucio-
nalnu potporu Europske unije. Nekoliko novih pro-
jekata već je spremno, a Općina poziva sve udruge 
i pojedince, koji na bilo koji način žele sudjelovati i 
doprinijeti razvoju ovakve europske suradnje, da se 
aktivno uključe.
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Jedna od najstarijih i najtrofejnih sportskih 
ustanova otoka Murtera uskoro će useliti u pri-
mjereni prostor za rad. Derutni hangar u ko-
jem djeluje Jedriličarski klub Žal u potpunosti 
je rekonstruiran i upravo su u tijeku završni 
radovi na električnim i vodovodnim instalaci-
jama, nakon čega slijedi opremanje prostora i 
početak treninga. Riječ je o investiciji Općine 
Tisno u iznosu od približno 300.000 kuna, ko-
jom se u Betini nastoje osigurati uvjeti trenin-
ga primjereni klubu koji daje državne prvake i 
reprezentativce. – Hangar i uvjeti u kojima smo 
do sada radili s djecom bili su više nego loši. 
Moderno opremljen prostor, s halom za jedri-
lice, svlačionicama, sanitarnim čvor i tuševima, 
uredskim prostorom i svim ostalim komforom 
koji do sada nismo mogli ni zamisliti sigurno 
će biti veliki poticaj našem radu. Do sada smo 
trenirali samo kada su to dopuštale vremen-
ske prilike, odnosno manji dio godine, a ure-
đenjem prostorija konačno dobivamo uvjete 
cjelogodišnjeg treninga. Iako to u radu s dje-
com nije najvažnije, sigurno je da neće izostati 
ni sportski rezultati – zadovoljna je predsjed-
nica Žala Anđelina Jušić. U prostorijama Žala 
završava se i uređenje i opremanje teretane, u 
kojoj će jedriličari održavati fizičku spremnost i 
u razdobljima kada atmosferske prilike ne do-

Jedriličarski klub Žal konačno 
u primjerenim prostorima

puštaju isplovljavanje. S obzirom da prava te-
retana nije nedostajala samo Žalu, već i cijeloj 
Betini, pa i šire, traži se mogućnost da se u njoj 
omogući rad i ostalim ovdašnjim sportašima. 
Namjera je Žala da teretana bude maksimal-
no iskorištena, a otvorenost za ostale sporta-
še, kaže Jušić, ovisit će ponajviše o rasporedu 
treninga malih jedriličara. Jedriličarski klub Žal 
osnovan je davne 1950. godine. Od tada je po-
digao generacije jedriličara, a osim vrhunskih 
sportaša, ovdje se odgajaju i budući skiperi. 
Nautički turizam u Hrvatskoj i na otoku Mur-
teru u stalnoj je ekspanziji, tako da betinska i 
ostala djeca trenirajući u Jedriličarskom klubu 
ujedno mogu sebi osigurati i posao za buduć-
nost. S novouređenim i novoopremljenim pro-
storom Žalovi treneri će ih puno jednostavnije 
za to pripremati. Budući da investicija u ure-
đenje i opremanje prostora otvara mogućnost 
rada kluba tijekom cijele godine, konačno su 
se stvorile pretpostavke da se škole jedrenja 
održavaju i tijekom zime. Kako bi se te pretpo-
stavke što kvalitetnije ostvarile, razmišlja se o 
zapošljavanju barem jednog profesionalnog 
trenera. No, o budućem smjeru aktivnosti klu-
ba odlučivat će se tek nakon svečanog otvore-
nja i useljenja u novouređeni prostor koji se 
očekuju krajem siječnja.
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Iako je već dvije godine u muzeju, drvena 
brodogradnja u Betini itekako živi. Živi 
i Muzej betinske drvene brodogradnje 

(MBDB). Živi, razvija se i raste. Kroz saču-
vane eksponate iz starih škverova i naj-
suvremeniju multimedijsku tehniku pre-
de priču o višestoljetnoj tradiciji, kulturi i 
identitetu Betine. Priču koja, izgleda, nikad 
neće do kraja biti ispričana, jer njezina 
radnja i dalje traje, a trajat će sve dok rade 
betinski škverovi i dok plove kaići, gajete, 
leuti... Zato je ovaj muzej, koji je jedinstven 
u Hrvatskoj po više svojih osobina, izlazi iz 
svojih zidina i prilazi brodovima čijem na-
stajanju je posvećen, a ujedno se i ti bro-
dovi približavaju muzeju. Doslovno. Riječ 
je o projektu Muzeja betinske drvene bro-

Betinski muzej izlazi van 
zidova - muzej na otvorenom

dogradnje pod nazivom Muzej van zidova. 
- I do sada su se mnoge aktivnosti Muzeja 
odvijale izvan njegovih zidova, ispred nje-
ga, na Trgu na moru, u portu, u škverovi-
ma... No, tek se ovim projektom prostori 
koji su u stalnoj interakciji s Muzejom po-
vezuju u jednu cjelinu. Prva faza projekta 
Muzej van zidova podrazumijeva propisno 
vrednovanje primjeraka drvenih brodova 
u betinskoj lučici, gdje bi im bio osiguran 
stalan vez. Na obali bi se postavile legen-
de koje bi govorile o brodovima i Betini, 
te bi posjetiteljima, uz stručno vodstvo iz 
Muzeja, bila pružena prilika za neposred-
niji doživljaj - najavljuje ravnateljica Muzeja 
betinske drvene brodogradnje Kate Šikić 
Čubrić. Za potrebe ovog projekta Muzej 
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upravo provodi istraživanje. Popisuju se 
svi primjerci drvenih brodova s vezom u 
Betini, bilježi njihova povijest, od kalafata 
koji su ih gradili do vlasnika, tehničkih ka-
rakteristika, namjena broda i drugih poje-
dinosti. Do sada je na ovaj način popisano 
ukupno 55 brodova. Ujedno se osmišljava 
sadržaj legendi koje će biti postavljene na 
obali. Zamišljeno je da ih bude pet. Jedna 
će govoriti o povijesti Betine, druga o tipo-
vima brodova koji su ovdje najčešće gra-
đeni (kaić, lađa, gajeta, leut i bracera), na 
trećoj će biti posebno opisani najznačaj-
niji primjerci, poput Cicibele ili Babe Tone, 
četvrta legenda govorit će o gradnji Mula 
u kojoj su sudjelovali svi mještani Betine, 
a na samoj glavi Mula bit će legenda na 
kojoj će biti ucrtan raspored brodova u lu-
čici, shema luke. O brodovima i njihovom 
položaju u lučici, koja za potrebe ostvare-
nja ovog projekta mijenja status u luku po-
sebne namjene, odlučivat će posebno po-
vjerenstvo sastavljeno od brodograditelja, 
pomorskih stručnjaka i predstavnika mu-
zeja. - Ova ideja postoji već dugo i prepre-
ke koje nas dijele do njezinog ostvarenja 
administrativne su naravi. Projekt Muzeja 
van zidova trebao bi biti ostvaren sljedeće 

godine i njime će naša djelatnost još snaž-
nije zaživjeti sa cijelom Betinom - najavlju-
je Kate Šikić Čubrić. Od Muzeja van zidova 
ne očekuje se samo da potpunije pred-
stavi betinsku brodograđevnu tradiciju. 
On će ujedno rasteretiti neveliki unutarnji 
prostor, gdje se za dolaska većih organi-
ziranih grupa već sada čeka u redu, te će 
posjetitelje Betine s obale i Trga na moru 
upućivati na posjet njegovom unutarnjem 
dijelu. Uz rad djelatnika Muzeja, prva faza 
projekta Muzej van zidova koštat će 30.000 
kuna, a troškovi se odnose uglavnom na 
izradu legendi i brojeva kojima će biti ozna-
čeni vezovi. Druga faza podrazumijeva ure-
đenje Staze betinskih kalafata, koja bi išla 
od porta do zgrade Muzeja. Po uzoru na 
hollywoodsku stazu slavnih, u pločniku će 
biti na brončanim pločicama urezana ime-
na drevnih i aktualnih brodograditelja koji 
su u svojim škverovima istesali i još tešu 
ovaj brend Betine. Troškovnik Staze brodo-
graditelja iznosi 114.800,00 kuna, a osim 
izrade brončanih ploča sadrži i građevinske 
radove na trasi te izradu ploče koja bi bila 
postavljena na vanjskom zidu Muzeja. Pro-
jekt će biti financiran iz proračunskih sred-
stava Općine Tisno.
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Izgradnja Sportsko-tematskog parka u Je-
zerima ušla je nakon turističke sezone u 
svoju drugu fazu. Radove vrijedne 2,8 mi-

lijuna kuna izvodi tvrtka Bučić gradnja, koja 
je na javnom natječaju izabrana  kao najpo-
voljniji ponuđač. Na zahtjev Mjesnog odbo-
ra Jezera prvotni projekt parka u međuvre-
menu je izmijenjen, tako da će umjesto dva 
teniska igrališta biti uređeno jedno tenisko 
i jedno košarkaško igralište koji će zadovo-
ljavati standarde profesionalnih sportaša. 
Time ćemo uz postojeće nogometno igra-
lište  te dječje igralište na najjužnijoj točki 
sportsko-tematskog centra dobiti jednu cje-
linu za sport i rekreaciju. Riječ je o površini 
od 5000 četvornih metara novouređenog 
prostora s parkiralištem namijenjenim kori-
snicima zone sporta i rekreacije. Standardi 
i kapaciteti sportskih terena prerastaju po-
trebe samih Jezera. Ovakav sadržaj do sada 
nije postojao u Jezerima i nemamo ga ni u 

Druga faza Sportsko-tematskog 
parka u Jezerima

drugim mjestima općine. Osim što će biti u 
funkciji stvaranja dodatnih sadržaja u turiz-
mu, njegovi kapaciteti tijekom čitave godine 
bit će na raspolaganju sportašima i rekrea-
tivcima s cijeloga otoka. Ovim projektom se 
uređuje i svrsi privodi jedna od posljednjih 
zapuštenih javnih površina u ovome mje-
stu. Predviđen završetak radova i otvaranje 
Sportsko-tematskog parka predviđa se za 
proljeće 2018. godine. 
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Nakon niza prezentacija u Italiji i u 
Hrvatskoj, projekt Kuće maslino-
vog ulja u Jezerima vrijedan osam 

milijuna kuna apliciran je na Program 
prekogranične suradnje INTERREG V-A 
Italija-Hrvatska 2014.-2020., čiji je cilj 
smanjiti postojeće nejednakosti između 
regija Europske unije u pogledu njihovog 
ekonomskog i društvenog razvoja i održi-
vosti okoliša. Partneri u projektu su Op-
ćina Tisno i talijanska Općina Cesenatico, 
odnosno Nacionalni park Kornati, Muzej 
betinske drvene brodogradnje i Pomor-
ski muzej Cesenatico. Prijave na natje-
čaj INTERREG-a su otvorene i u tijeku je 
njihova evaluacija. Oduka se očekuje do 
kraja lipnja 2018. godine. Usporedo s 
prijavom na natječaj, Općina Tisno i par-
tneri pripremili su glavni projekt i u po-
stupku je izdavanje građevinske dozvole. 
Istodobno traju i istraživanja tako da je 

i projekt postava također pri kraju te se 
prikupljaju predmeti koji će ovdje biti izlo-
ženi. Uz očuvanje tradicije, projekt Kuće 
maslinovog ulja ima i svoju gospodarsku 
funkciju, kako u turizmu tako i u poljo-
privredi, odnosno maslinarstvu. Koncept 
Kuće maslina evoluirao je od prvotne 
ideje uređenja muzeja do stvaranja jedne 
kompleksne ustanove koja će biti eduka-
cijski centar, mjesto razmjene i prodaje 
lokalno proizvedenih proizvoda, nezao-
bilazna gastronomska točka, kušaonica, 
trgovina, a ujedno i mjesto na kojem će 
svaki posjetitelj moći saznati sve o masli-
narstvu murterskog kraja, s povijesnim i 
etnografskim prikazom okolnosti u koji-
ma se maslinarstvo razvijalo. Naglasak će 
biti na živom maslinarstvu, odnosno na 
zadovoljavanju potreba današnjih masli-
nara, vlasnika obiteljskih poljoprivrednih 
gospodarstava i domaćeg stanovništva 

Kuća maslinovog ulja u Jezerima 
- kuća živog maslinarstva
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različitih potreba. Lokalni proizvođači 
moći će plasirati svoje proizvode kroz su-
venirnicu, trgovinu i kušaonicu koje će 
se prostirati u cijelom prizemlju buduće 
zgrade, a ujedno će se kroz aktivnosti koje 
će se organizirati u Kući maslina moći 
obrazovati i biti u toku sa suvremenim 
trendovima u maslinarstvu. Na ovom će 
mjestu lokalni maslinari dobivati stručnu 
pomoć koja je neophodna za uspostavu 

moderne proizvodnje i konkurentnost 
našeg ulja na tržištu. Ujedno će tu biti i 
laboratorij za ispitivanje kakvoće te će se 
ulje ovdašnjih maslinara pakirati i proda-
vati pod zajedničkim brendom. Očekivani 
datum početka gradnje je drugi dio 2018. 
godine. Po procjeni arhitekata gradnja bi 
trebala trajati godinu uz još šest mjeseci 
trebati za opremanje prostora i uređenje 
postava.



15p r o s i n a c   2 0 1 7.

Skupom mjera pronatalitetne politike Op-
ćina Tisno napravila je još jedan iskorak 
u odnosu na usporedive jedinice lokalne 

samouprave - ovdašnji osnovnoškolci jedini 
u Šibensko-kninskoj županiji imaju osiguranu 
nadoknadu punog iznosa cijene udžbenika, a 
svim srednjoškolcima Općina omogućava po-
sve besplatan autobusni prijevoz do mjesta 
školovanja. 

Školske godine 2015./’16.  refundirana je po-
lovica troška za udžbenike, lani 70 posto, a od 
ove godine se pokriva cijeli iznos. Za povrat 
novca treba popuniti zahtjev te uz račune 
priložiti i kopiju osobne iskaznice roditelja/

Dva milijuna pronatalitetnih kuna - 
briga za djecu trajna je orijentacija 

Općine Tisno

skrbnika, kao dokaz prebivališta na područ-
ju Općine. Do novca za plaćanje cjelokupnog 
iznosa troška za nabavu udžbenika došlo se 
preraspodjelom postojećih sredstava unutar 
ovogodišnjeg općinskog proračuna. Knjige za 
svu djecu Općinu koštaju oko 200.000 kuna. 

Općina Tisno ove godine po prvi put plaća i 
ukupan iznos dijela troška autobusnog prije-
voza srednjoškolaca koji su do sada podmi-
rivali roditelji. Odlukom o kriterijima i načinu 
financiranja troškova javnog prijevoza redovi-
tih učenika srednjih škola Vlada RH pokriva 75 
posto troška mjesečnih autobusnih karata, a 
Općina ostatak od 25 posto, tako da se naši 
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srednjoškolci u školu voze posve besplat-
no. Riječ je o trošku koji iznosi oko 200 kuna 
po učeniku svaki mjesec. Zbirno, ova mjera 
na godišnjoj razini općinski proračun košta 
250.000 kuna. 

Općina samo roditeljstvo podupire naknada-
ma koje su također među najvećima u državi. 
Novovjenčani parovi s prebivalištem na po-
dručju Općine Tisno primaju tisuću kuna pot-
pore, za prvu bebu daruje se 3.000 kuna, za 
drugu 5.000 kuna, a za treću čak 7.000 kuna. 
Za ovu stavku svake je godine predviđeno 
150.000 kuna. 

U akademskoj godini 2017./’18. Općina Tisno 
isplaćuje ukupno 35 stipendija, 32 redovne i 
tri sportske u iznosu od 700 kuna mjesečno. 

Značajna mjera pronatalitetnog programa je i 
sufinanciranje troška boravka djece u vrtićima 
i jaslicama. Razlika između iznosa koji plaća ro-
ditelj i komercijalne cijene boravka djeteta u vr-
tiću ili jaslicama plaća se iz općinskog proraču-
na. Taj trošak iznosi 110.000 kuna mjesečno ili 
1,320.000 kuna godišnje. Na primjeru jaslica ili 
cjelodnevnog boravka, najskupljih i najtraženi-
jih vrtičkih programa, to znači da od oko 2000 
kuna komercijalne cijene roditelji plaćaju oko 
700 kuna, a razliku od 1300 kuna Općina Tisno 
proračunskim novcem.

U ovom pronatalitetnom programu je i podmi-
rivanje troškova prijevoza nastavnika - vanjskih 
suradnika Osnovne glazbene škole Vjekoslava 
Kaleba. U tu svrhu izdvaja se 50.000 kuna. 

Stipendije se isplaćuju na temelju uspješnosti. 
Još lani stipendirali su se svi redoviti studen-
ti s područja Općine Tisno. No, uočen je veći 
broj zloupotreba te odluke, tj. upisivanja fakul-
teta bez namjere pohađanja predavanja i po-
laganja ispita, pa je ove godine uveden kriterij 
uspješnosti. Za stipendiranje 35 najuspješnijih 
studenata Općina na godišnjoj razini izdvaja 
oko 300.000 kuna te je i dalje u vrhu po broju 
stipendija po glavi stanovnika. 

U ovaj skup mjera pronatalitetne politike Op-
ćine Tisno u 2018. godini planira se uložiti oko 
2,2 milijuna kuna te će se i kroz ostale prora-
čunske stavke i aktivnosti i dalje činiti sve kako 
bi olakšavali i poticali roditeljstvo od vrtića pre-
ko škole i fakulteta do, konačno, zapošljavanja 
mladih. Ni jedan, pa ni ovaj pronatalitetni pro-
gram ne daje rezultate odmah ili u nekom krat-
koročnom razdoblju, zbog čega su briga i ula-
ganja u djecu trajna orijentacija Općine Tisno.
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Plaža radnog naziva Jazina 2 bit će u nado-
lazećem razdoblju jedno od najznačajnijih 
ulaganja u turističku infrastrukturu Tisnog 

i cijelog otoka. Idejno rješenje je u fazi javne 
rasprave, nakon koje slijedi projektiranje, do-
zvole i realizacija. Autor idejnog rješenja je ov-
dje dobro poznati arhitekt Dinko Peračić, koji 
je radio na niz uspješnih projekata na otoku. 
Evidentno je da Tisnom već sada nedostaje 
kvalitetnih plažnih prostora, a kako je projekt 
gradnje hotelskog kompleksa na Jazini sve bliži 
realizaciji, uskoro će se povećati ne samo broj 
kupača, nego i njihovi zahtjevi za kvalitetom 
plaže i njezinim sadržajima. Zamišljeno je da 
se plaža uredi na oko 15.000 četvornih metara 
i zauzme skoro kilometar obalne crte. Ideja je 
bila stvoriti plažu koja će za ljetnih mjeseci biti 
glavno mjesno kupalište kapaciteta 1.500 ku-
pača, ali koja će i zimi sa svojim sadržajima biti 
u javnoj funkciji. Jedan od tih sadržaja bit će i 
prostor za smještaj i rad tišnjanskog Veslačkog 

kluba Dupin, koji je svojim radom i uspjesima 
odavna prerastao prostor koji sada koristi u 
Vili. Peračić je ovdje zamislio modernu, mjesnu 
i turističku plažu čiji je koncept prilagođen ra-
zličitim zahtjevima, za obitelji s djecom, sporta-
še, rekreativce… Cilj je napraviti plažu koja će 
korespondirati s čitavim mjestom i zadovoljiti 
njegove zahtjeve za kupališnim prostorom za 
dulje razdoblje. Oko plaže u obliku elipse za-
mišljena je šetnica koja uranja u more i tako 
postaje hrid koja štiti plažu od morskih struja, 
vjetra i valova. Na kopnenom dijelu plaže uz 
parkirališta, ugostiteljske i druge plažne objek-
te zamišljeno je uređenje sportskih sadržaja. 
Riječ je o velikom prostoru i višemilijunskom 
projektu koji će biti iznimno važan za buduć-
nost Tisnog. Kako će plaža na koncu izgledati, 
ovisit će o željama Tišnjana, jer će prema njiho-
vim primjedbama i prijedlozima prikupljenim u 
javnoj raspravi arhitekt Peračić napraviti kona-
čan projekt.

Jazina 2 – elipsa za 1500 kupača
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Osnovna zadaća knjižnice je, zadovoljiti 
obrazovne, kulturne i informacijske po-
trebe svih građana na području svoga 

djelovanja te promicati čitanje i druge kultur-
ne aktivnosti u cilju unapređivanja ukupnog 
kulturnog života zajednice. Narodna knjižnica 
i čitaonica u Tisnom, složit će se svi, ispunjava 
i mnogo više od toga. S obzirom na bogatu tra-
diciju koja seže još iz vremena Hrvatskog na-
rodnog preporoda, kada su 1873. ljuti politički 
protivnici narodnjaci i autonomaši zajednič-
ki otvorili knjižnicu Prijateljski skup, nije se ni 
smjelo dogoditi drugačije. 

Tišnjanska knjižnica desetljećima nije postoja-
la, a odlukom Općinskog vijeća Općine Tisno 
o osnivanju Narodne knjižnice i čitaonice sa 
sjednice 10. veljače 2014. godine, Tisno i sva 
mjesta Općine Tisno ponovno su dobila ovu 
važnu ustanovu. Odmah po njenom otvaranju 

Narodna knjižnica i čitaonica 
Tisno - kulturni preporod 

u prizemlju palače Katunarić bilo je jasno da 
to neće biti samo mjesto za posudbu knjiga. 
- Svojim korisnicima svih dobnih skupina želi-
mo približiti nove tehnologije i medije i naučiti 
ih kako dobiti najbolje iz mnoštva informaci-
ja koje internetsko okruženje nudi. Potičemo 
socijalnu inkluziju, radimo s korisnicima koji 
imaju razne potrebe te svima nastojimo pru-
žiti ono što im je potrebno - kaže ravnateljica 
Silvija Ćurić, napominjući  kako je djelatnicama 
knjižnice u svemu tome dobrodošla pomoć 
građana i stoga ih poziva na još tješnju surad-
nju. Jednostavnije rečeno, tišnjanska knjižnica 
nije samo, kako kaže Hrvatski leksikon, ure-
đena zbirka pisane, tiskane ili druge grafičke, 
zvučne, vizualne i elektroničke građe. Samo u 
2017. godini ovdje su upriličena brojna razli-
čita kulturno-edukativna događanja: filmske 
projekcije, devet koncerata, 15 Bajkaonica, šest 
izložbi, 19 radionica za djecu i četiri radionice 
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za odrasle, večeri poezije, dvodnevna Mala 
škola restauracije, petodnevna Foto radionica, 
tri kviza, večer folklora, svaki prvi petak u mje-
secu organizira se Vrtić u knjižnici, knjižnica u 
vrtiću, redovito Knjižnica gostuje u Domu za 
starije i nemoćne, održani su književni susreti, 
predstavljena su izdanja domaćih autora „Moj 
otok priča priče“ i „Šarene čarapice“, obilježena 
Noć knjige, Mjesec knjige, Dan svjesnosti o au-
tizmu, Dan materinjeg jezika, Dan Downog sin-
droma... Osim u vrtić i dom za starije, Narodna 
knjižnica i čitaonica jednom mjesečno putuje u 
Dubravu, čijim je stanovnicama tako omoguće-
no koristiti knjižnične sadržaje bez putovanja. 
Istovremeno, Knjižnica je trajno „nastanjena“ 
u Jezerima, gdje osmišljava i provodi aktivnosti 
Kulturno-pastoralnog centra Baganelovovica. 
Od otvaranja Baganelovice Knjižnica je nositelj 
svih događanja i aktivnosti i u tom prostoru 
i  upravo se tu dogodila, bez sumnje, najveća 
kulturna manifestacija - izložba djela Vaska Li-
povca - kojom je Knjižnica pridonijela pomica-
nju granica u kulturi Općine Tisno. S obzirom 
na gore navedeno, više je nego vidljivo da je 
doseg djelovanja Narodne knjižnice i čitaonice 
puno širi od samog njezinog članstva. Danas 
broji 273 redovita člana, što je vrlo visok broj u 
odnosu na broj stanovnika, koji su ove godine 
ostvarili više od pet tisuća posudbi. Djelovanje 
Knjižnice je na usluzi i onima koji nemaju vre-

mena ili navike čitati ili koristiti druge njezine 
sadržaje. To je osobito vidljivo i važno za vrije-
me turističke sezone. Tada je Knjižnica  nositelj 
brojnih aktivnosti koje ne samo da animiraju 
velik broj gostiju, već i u očima svih koji dolaze, 
bez obzira kojim se jezikom služe, predstavljaju 
Tisno kao urbanu destinaciju u kojoj se pomno 
njeguju kultura i tradicija. Za djelatnost Knjiž-
nice iz proračuna Općine Tisno u 2017. godi-
ni izdvojeno je 516.000 kuna te još 177.000 za 
Baganelovicu. A kulturne potrebe mjesta, kao 
i planovi i ambicije knjižnice su veliki. I rastu. - 
Bez obzira na sve nedaće, kultura uvijek preživi 
i nastavlja se razvijati.

Ove je jeseni zaživio projekt Bebe u knjižnici, 
a planiramo pokrenuti i edukaciju za rad na 
računalu za odrasle. Našim ljudima želimo 
pružiti mogućnost da nauče koristiti sustav 
e-Građani jer njegovo korištenje olakšava do-
hvaćanje brojnih dokumenata po koje se inače 
mora ići u razne institucije i urede. Svi doku-
menti koje građani mogu izvaditi koristeći taj 
sustav su besplatni, što je još jedan pozitivan 
aspekt cijele priče i razlog da ljudi nauče kori-
stiti ono što im je dostupno - kaže ravnateljica 
Silvija Ćurić, koja nastavlja planirati nastavak 
kulturnog preporoda koji je pokrenut Odlu-
kom Općinskog vijeća Općine Tisno o osniva-
nju Narodne knjižnice i čitaonice na sjednici 
10. veljače 2014. godine.
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U godini u kojoj Puhački orkestar KUD-a 
Hartić slavi 90. obljetnicu postojanja i 
djelovanja Tisno ponovno ima primjeren 

prostor za održavanje koncerata, kino-projek-
cija, kazališnih predstava i ostalih javnih mani-
festacija.  Općina Tisno poduzela je kompletnu 
sanaciju i rekonstrukciju te primjereno opre-
manje Društvenog doma, kao jedinog zatvore-
nog prostora u javnom vlasništvu prikladnog 
za održavanje većih skupova. Građevinski ra-
dovi su se izvodili u dvije faze od strane Kera-
mičkog obrta Mate iz Tisnoga i tvrtke Gradi-
teljstvo Vrabelj iz Koprivnice. Zamijenjeno je 
krovište, postavljeni novi zatvori, uređeno pro-
čelje i unutrašnjost, sanitarni čvorovi, grijanje i 
hlađenje prostora, postavljena pozornica, gle-
dalište te ugrađena nova oprema. Osim same 
zgrade uređen je i prostor ispred nje, na kojem 
se nalazilo ljetno kino koje već dugo nije bilo u  

Obnovljen Društveni dom –
stjecište javnog života Tisnog

funkciji i narušavalo je vizuru središta mjesta. 
Utrošeno je 1,036.000 proračunskih kuna, što 
je najveća kapitalna investicija u kulturi u 2017. 
godini. Od otvorenja do danas u Društvenom 
domu upriličeno je više od 20 velikih društve-
nih manifestacija, predstava, koncerata i osta-
lih javnih skupova koje su ovdje organizirali 
Narodna knjižnica i čitaonica Tisno, KUD Har-
tić, Dječji vrtić Spužvica, Općina Tisno... te ne-
brojeno manjih ili manje značajnih okupljanja. 
To svjedoči o potrebi koje je mjesto imalo za 
ovakvim prostorom i potvrđuje da je ova velika 
investicija bila u potpunosti opravdana.  Ovim 
je imovina Općine Tisno zaštićena od propada-
nja i povećana joj je vrijednost. Društveni dom 
je naime 1/1  vlasništvo Općine Tisno, dok tvrt-
ka Gomilica d.o.o polaže pravo na susjednu 
upravnu zgradu nekadašnjeg Rastovca u čijem 
prizemlju su zakupoprimci.


